

2023年2月21日

星期二

第1779期/共1779期

【参考信息】

裸心与携程携手补齐国内乡村高端度假的短板……………p2

构筑百年企业 华祥苑开启百亿新征程……………p3

中国首座500千伏直流换流站“焕新”改造进入攻坚冲刺阶段……………p5

企业文化不是一层不变的，而是要随社会大环境变化和企业发展不断创新和变革。目前我国政治、经济和社会环境与过去相比，都发生了明显而深刻的变化，企业发展面临着诸多新机遇、新挑战和新任务，这都要求企业要高效开展企业文化创新和变革，保持企业文化先进性和引领性。

客观 冷静 中性 实证

上海企业竞争力研究中心

地址：上海浦东浦电路489号由由燕乔大厦409-411室

电话：021-51313680 4000092877

传真：021-51313688 邮编：200122

E-mail: info@shecs.org

【参考信息】

裸心与携程携手补齐国内乡村高端度假的短板



近日，裸心集团与携程集团签署合资协议，携手拓展可持续的生活方式，补齐国内乡村高端度假的短板，联合助力乡村振兴。

近年来，裸心在高端度假村，携程在高端民宿方面，在各自领域所打造的高端度假体验，有效拉动了乡村旅游经济的蓬勃发展。双方此次合作，将进一步聚焦乡村振兴，在高端度假、技术创新、可持续发展等多个层面，创造更多互为助力的合作空间。

裸心集团 CEO 马偌杰表示：“裸心在中国的成长，一向以创新，秉持可持续发展的精神，为大家所熟知，且贯穿设计、建造到运营，也由此为当地经济繁荣助力。我们相信双方的合资，对裸心品牌的持续成功发展与加速扩张，是一个绝佳的机会，将在中国及海外，为更多独具自然特色的地方带来‘青山绿水’式的不断经济发展。裸心的数个高端度假村项目也将在西安鳌山、成都温江、成都邛崃陆续落地。我们非常高兴看到在可持续的一致目标下，双方合作关系的进一步延伸，期待我们双方的共同发展。”

携程集团 CEO 孙洁表示，“乡村旅游是乡村振兴的一把金钥匙。从 2021 年以来，携程通过乡村高端住宿产品打造、乡村旅游人才培训等多种方式，增加了当地人士的收入，创造了更多本地就业机会，为当地乡村旅游走向高品质发展，创造了条件。我们相信，通过此次合作，将进一步拓宽赋能乡村旅游的渠道，在补齐乡村旅游高端度假产品短板上，形成合作，推动乡村旅游的高品质和可持续发展。”

【参考信息】

构筑百年企业 华祥苑开启百亿新征程



2月18日，“构筑百年企业开启百亿新征程”践行三茶理念共融经济高质量发展活动在厦门举办，华祥苑与各行各业领导专家、头部企业家、资深从业者同行围绕质量强国和农业强国新思想，外延茶业市场广度，开启未来全新征程。

打响行业声势 外延茶业市场广度

作为全产业链知名头部茶企，华祥苑始终以自身硬核实力和品牌影响力持续推动中国茶健康发展。本次活动现场，中国茶叶流通协会授予华祥苑“2022年度茶业综合影响力标杆品牌”荣誉。

中国茶叶流通协会会长、全国茶叶标准化技术委员会主任委员王庆表示，2023年，在经济向好、内需驱动、政策东风等多重利好驱动下，在产业共融的新生态下，相信茶行业的春天已经到来。华祥苑紧抓发展机遇，以“双百”为战略追求，不断深化“三茶”理念的践行。以茶促融，以融助发展，加强茶产业与更多产业间的行业共融、渠道共融，不仅奠定了成为百年企业的良好基调，更为新时代中国茶行业发展开启了新实践。

新业态引动新机遇、新趋势。当茶品牌能够不局限于行业中的“内卷”消耗，不断向外延展拓宽原本千亿赛道的广度，也就意味着给产业发展带来了更多可能性，而这破题的核心关键词便是——“跨界”。

华祥苑强势联动酒行业，探索茶酒融合新机遇；连续四年助力中国金鸡百花电影节，实现中国茶文化与中国电影艺术的融合；连续两年联合片仔癀保健食品公司打造片仔癀茶系列产品，挖掘中国白茶“大健康”新机遇……并携手厦门航空、招商银行、深圳怡亚通等各行各业头部企业，积极夯实“国货联盟圈”，促进产业链综合发展。华祥苑一次次交出跨界新答卷，用实际行动打响行业声势，掀起中国品牌风行浪潮。

塑造百年企业 开启百亿新征程

成功的企业往往具备如出一辙的优秀特质，不仅是对未来突破性的战略布局，更蕴含以百年企业、百年发展、百年品质要求自我的严苛坚守。

华祥苑集团董事长肖文华在《百年企业百亿发展》主题演讲中提及，通过搭建中国茶高标准源头、不断提高产品标准生命力、不断满足市场需求这三大核心标准，华祥苑持续推进着百年企业的构建历程。同时，肖文华还分享了在茶品牌发展建设上华祥苑的三大高见，即更高端国缤茶品牌建设、高维中国茶叙外交文化引领和高度的乡村振兴责任。

在中国茶叶流通协会、福建省工商业联合会、厦门市工商业联合会等单位的领导嘉宾与各行各业头部企业家的共同见证下，“双百联盟”正式启动，拉开“构筑百年企业，开启百亿新征程”的辉煌序章。

经济的发展带动消费者需求细分，加速品类发展。通过单聚焦专注茶产业，多品牌组合满足不同细分市场与消费者需求，华祥苑不断强化自身高端形象的同时，持续拓展新品类。集团五大品牌协力，实现年轻化、高端化、专业化等多领域布局，用完善的多维品牌矩阵强势抢占市场，从而扩张华祥苑集团版图。

对产品品质的塑造上，华祥苑坚持从源头把控品质，不断推进茶庄园标准化建设，布局八大核心品类茶庄园，用百代发展之心匠造百年产品，打响品牌高格局。秉承“让世界爱上中国茶”使命，二十多年来华祥苑始终初心不改，以茶庄园为基石，布局全产业链；以传承传播茶文化为使命，发展中国茶；持续扮演茶文化引领者的角色，3成贵宾茶礼、13次助力盛世茶叙，推动中国茶在世界舞台上大放光彩。

践行三茶理念共融经济高质量发展

礼献76国贵宾的品质好茶，创立新时代中国茶的标杆模式和刷新技术新高的三大现代化生产基地，都显露着华祥苑的非凡之处，对茶文化的传播、茶产业的布局、茶科技的探索，更是成为其进一步升级蜕变的“敲门砖”。

华祥苑茶业股份有限公司董事长肖文华曾在福建省委省政府召开的民营经济代表人士座谈会上指出，未来茶产业要积极构筑以文化农业、旅游农业为核心的特色农业，实现农民增收，全面推进乡村振兴。乡村振兴是茶产业发展的可能，更是茶品牌升级的落脚点，带动中国茶进一步突破与发展。

从更广域的视角来看，茶业不断扩大的国际影响力，是国家综合实力强大的必然结果。持续践行“三茶”理念共融经济高质量发展路径的华祥苑，正在描绘未来图景，无论是在全国范围内开辟3200多家第三商务空间门店；布局6大茶类核心产区、8座茶庄园，匠造品质好茶；还是外延集团布局维度，联动各行各业领先企业团结合作谋发展，都显露出奋进之姿。

【参考信息】

中国首座 500 千伏直流换流站“焕新”改造进入攻坚冲刺阶段



2月15日清晨，上海±500千伏南桥换流站极1阀厅内，一台升降平台车不停地运转着，将全新的阀模块吊至空中，工程作业人员互相配合，紧张地进行着阀塔组装工作。中国首座500千伏直流换流站南桥换流站大规模直流核心设备整体改造正进入攻坚冲刺阶段。

葛洲坝至南桥直流输电工程是我国首条±500千伏直流输电线路，上海南桥换流站是葛南直流输电工程的受端，也是外电入沪的重要枢纽，该站于1989年正式建成投运，34年来年均向上海电网输送55亿千瓦时的清洁水电，为城市经济社会发展做出了重要贡献。

去年11月，为进一步提升外来清洁水电入沪“落脚点”的设备运行可靠性，更好地服务上海经济社会发展，国网上海电力开始对南桥换流站开展大规模直流核心设备整体改造，全部工程预计在2023年迎峰度夏前投运。这也是国家电网公司首次开展超高压换流站大规模改造，将为后续多个重要超高压换流站改造提供借鉴与示范作用。

经过一系列紧张的前期施工作业，自2月1日起，具有世界领先水平的国内首套可控换相技术（CLCC）换流阀在南桥换流站极1阀厅正式开始安装。南桥换流站也成为国内首座应用该技术的换流站，建成后可从根本上解决由交流系统故障或多馈入直流引发的换相失败问题，对确保葛南直流长期安全稳定运行、确保葛洲坝清洁水电安全入沪意义重大。

相比南桥换流站原来采用的传统换流阀，此次新装的CLCC换流阀由原来每个桥臂单一主支路提升为主支路和辅助支路两路并联。“好比原先的心脏只有一根主动脉，现在多了一根备用的动脉，可以在主动脉无法正常工作的情况下持续给心脏供血。”从事了十多年换流站管理工作的国网上海超高压公司南桥换流站站长薛楚亮解释道。

与新建换流站工程“先装芯再套壳”不同，南桥换流站是要在 34 岁的“老壳”里“换芯”，空间尺寸均十分受限。对于整个施工团队来说，将这套国际最先进、完全自主研发的国产新装备在我国“最年长”的换流站中完全替换掉原有的老旧进口设备，是一次前所未有的挑战。为此，国网上海电力的项目团队在已有成功改造经验基础上引入先进技术手段破解施工难题。

国网上海电力应用 BIM 技术对工程作业流程和设备进行三维建模，在实际施工前全过程动态模拟施工作业流程，制定合理工序，明确各个施工节点的安全注意事项和作业风险。为了确保新换流阀安装过程的万无一失，工程管理团队还在极 1 阀厅事先布置了 106 个钢结构应力监测、17 个倾斜监测点和 10 个沉降监测点，用来收集整个施工过程中形变数据，并根据数据进行及时加固或调整方案。

同时，国网上海电力还在南桥换流站改造工程中借鉴了 500 千伏黄渡站、静安站的成功经验，采用部分设备改造、部分正常运行的“边改造边运行”方案，最大限度的减少对上海电网影响。目前，南桥换流站改造工程正按照既定时间节点有序推进，国网上海电力将全力做好后续新设备进场、安装、调试和运行准备工作，确保工程在今年迎峰度夏前顺利投运。

想要了解更多资讯，请关注上海企业竞争力研究中心公众微信：

